

किसानों ने गेहूँ, चना, उड़द एवं सब्जी फसल के लिए ऋण लेने किया आवेदन

मूजल संरक्षण : दलहन-तिलहन फसल लेने 85 किसानों ने लिया 30 लाख रूपए का ऋण

हरिभूमि न्यूज ►► कुरुद

जिले में बढ़ते मूजल स्तर के मद्देनजर पारम्परिक धान की खेती करने वाले किसानों की मनोदशा में परिवर्तन कर फसल चक्र परिवर्तन योजना को सफल बनाने किसानों को ऋण प्रदान किया जा रहा है। इसके तहत आयोजित दो दिवसीय शिविर में जिला सहकारी बैंक कुरुद अंतर्गत आने वाले 85 किसानों ने करीब 30 लाख रुपये का ऋण लेकर दलहन-तिलहन के अलावा नगदी फसल लेने की मंशा दिखाई है।

गौरवलाब है कि जिले में लगातार गिरते भू-जलस्तर को देखते हुए जिला प्रशासन फसल चक्र परिवर्तन



200 एकड़ रकबा के लिए वितरित हो चुका है ऋण

शाखा प्रबंधक टीके बैस ने बताया कि रविवार को भी किसान ऋण लेने के लिए केन्द्रों में पहुंचे थे। अब तक कुल 85 किसानों ने 80.30 हेक्टेयर में दलहन-तिलहन या सब्जी उगाव के लिए 29 लाख 82 हजार 302 रुपये का ऋण लिखा है। कुरुद समिति प्रबंधक त्रिलोक बांसकर, ऑपरिटर रमाकांत सेन ने कहा कि शिविर के दूसरे दिन भी किसानों ने गेहूँ, चना, उड़द, अरहर एवं सब्जी फसल के लिए ऋण की मांग की है। इसके अलावा क्षेत्र की अन्य समितियों में भी फसल चक्र परिवर्तन करने के इच्छुक किसान ऋण की मांग और कृषि अधिकारियों से मार्गदर्शन ले रहे हैं।

पर जोर दे रहा है। इसके तहत रबी सीजन में धान के बदले दलहन-तिलहन की खेती करने के लिए किसानों को प्रोत्साहित कर इसके लिए फसल ऋण भी उपलब्ध कराया जा रहा है। इसी के तहत 19 एवं 20 अक्टूबर को जिले की सोसायटियों में ऋण वितरण शिविर का आयोजन किया गया जिसमें जिला सहकारी बैंक कुरुद अंतर्गत आने वाले चर्रा, बगौद, भाठागांव, कुरुद, कातलबोड़, सिवनीकला, मंदरीद, कुहकूहा, गाड़ाडीह सोसाइटी के 85 किसानों ने करीब 200 एकड़ रकबा में दलहन-तिलहन लगाने 29 लाख 82 हजार से अधिक का ऋण लेने आवेदन प्रस्तुत किया है।

प्रमाणित बीजों के विक्रय के लिए दर निर्धारित

जिला प्रशासन से मिली गाइडलाइन के आधार पर प्रबंधक श्री बैस ने बताया कि रबी फसलों का विक्रय किसान ई-एनएएम एवं ई-स्मार्टिड पोर्टल में पंजीयन पश्चात कर सकते हैं। इसके साथ ही किसान उद्योगिकी फसलों के लिए भी ऋण ले सकते हैं। राज्य स्तरीय बीज विक्रय दर निर्धारण समिति द्वारा अनुमोदित रबी सीजन 2024-25 हेतु अनाज, दलहन एवं तिलहन के प्रमाणित बीजों का विक्रय दर निर्धारित किया गया है। जिसमें रबी 2024-25 में विक्रय हेतु गेहूँ उच्च किस्म के लिए प्रति क्विंटल दर रूपए 3910, गेहूँ लोको 10 वर्ष के अंदर के लिए 3670 रूपए और 10 वर्ष से बाहर के लिए 3870 रूपए दर निर्धारित किया गया है। चना 10 वर्ष के अंदर के लिए 8665 रूपए और 10 वर्ष से बाहर के लिए 9085 रूपए निर्धारित है। मटर की समस्त किस्मों के लिए 9550 रूपए, मसूर के लिए 10 हजार रूपए, मूंग के लिए 11500 रूपए, उड़द के लिए 12600 रूपए, तिवड़ा के लिए 6120 रूपए, सरसों 1770 रूपए, अलसी के लिए 9765 रूपए, कुसुम 8760 रूपए और मूंगफली के लिए 10795 रूपए प्रति क्विंटल दर निर्धारित की गई है।

राखड़ से भरा ट्रक पलटा बाल-बाल बचा ड्राइवर



हरिभूमि न्यूज ►► नगरी

केरेगांव रोड पर थाना के आगे सड़क हादसा हुआ जिसमें ट्रक ड्राइवर बाल-बाल बचा। मिली जानकारी के अनुसार ट्रक क्रमांक सीजी 10 बीएच

3384 शनिवार को शाम 4 बजे राखड़ लोड कर धमतरी से केरेगांव बाजार के लिए निकला था। अचानक राखड़ से भरा वाहन केरेगांव थाना के आगे पलट गया। इस घटना में ट्रक ड्राइवर को मामूली चोट आई है।

खबर संक्षेप

संकरी में भाजपाइयों ने किया बुजुर्गों का सम्मान
संकरी में शरद पूर्णिमा पर भाजपा परिवार ने शरद पूर्णिमा उत्सव समिति के सहयोग से ग्राम के बुजुर्ग व्यक्तियों का सम्मान किया। इन्होंने सामाजिक एवं ग्रामीण अध्यक्ष के रूप में सर्व समाज को सेवा दी है। मौके पर श्यामलाल साहू, दिलीप साहू, गजानन साहू, पवन साहू, दशवतराम साहू, कमलराम साहू, दीनदयाल साहू, जीवधाम साहू, महेंद्र साहू, गोविंद साहू, शिवा साहू, रामरतन साहू, सुखदेवराज साहू, भूखंडराम साहू, ग्वालराम यादव का सम्मान किया गया। इस दौरान रामखिलावन साहू, भगवानीराम साहू, गजूराम साहू, राजेंद्र सोनबिस्तर, योगेश साहू, महेंद्र साहू, रमेश साहू, दानेश्वर साहू, नेतराम साहू, झुमुकलाल साहू, नेतराम पंच, सतीश साहू, हरिशंकर साहू, किशोर साहू, रोहित साहू सहित अन्य ग्रामीण उपस्थित थे।

गुप्त व यौन रोग कमजोरी

स्त्री पुरुष गुप्त रोग न्युसकला, उत्तेजना कम होना, हस्तमैथुन द्वारा नसों में कमजोरी, शीघ्रपतन, स्तनदोष, गुप्त अंग का छोटपन, शुक्राणु की कमी, पेशाब में धातु जाना, पेशाब में जलन होना, शूगर से आई हुई सेक्स में कमी व विशेष इलाज चर्म रोग, बात रोग, बवासीर संपर्क करें।

संजीवनी आयुर्वेदिक दवाखाना

अंडहर चौक, आंगरगती मंडिकर ई-स्टोर के पास, बस्तर रोड, जोगपुर, धमतरी मो. 9174466336

सड़क किनारे चेकर टाइल्स नहीं लगाने से रोष



रामपुर के ग्रामीणों ने लगाया भेदभाव का आरोप

हरिभूमि न्यूज ►► अंबरी

एडीबी प्रोजेक्ट द्वारा ग्राम कल्ले से आमदी तक करोड़ों रूपए की लागत से सड़क का निर्माण किया जा रहा है। सड़क निर्माण कार्य पूर्णतः की ओर है। सड़क की गुणवत्ता और सौंदर्यता के लिए सड़क की पाई में चेकर टाइल्स लगाया जा रहा है। चेकर टाइल्स बिछाने का काम कल्ले से आमदी तक किया जा रहा है लेकिन ग्राम रामपुर की सड़क पर चेकर टाइल्स नहीं लगाने से ग्रामीणों में रोष है। ग्रामीणों ने एडीबी प्रोजेक्ट पर भेदभाव का आरोप लगाया है। बता दें कि एडीबी प्रोजेक्ट द्वारा ग्राम कल्ले से आमदी तक सड़क बनाई जा रही है। सड़क निर्माण क्षेत्र अंतर्गत आने वाले सभी गांवों में सड़क की दायीं ओर बायीं ओर चेकर टाइल्स लगाया गया है लेकिन ग्राम रामपुर में टाइल्स नहीं लगाया गया है जिससे पंचायत प्रतिनिधियों व ग्रामीणों में काफी नाराजगी है। ग्राम रामपुर निवासी योगेश साहू ने बताया कि चेकर टाइल्स के लिए



योगेश साहू तुषार साहू

जगह छोड़ी गई है लेकिन चेकर टाइल्स नहीं लगाने से सड़क के किनारे गड़बे हो गए हैं जो बड़ी दुर्घटना की आमंत्रण दे रहा है। कई लोग फिसलकर गिर चुके हैं। तुषार साहू ने बताया कि चेकर टाइल्स लगाने से शासन प्रशासन के विकास कार्य के ऊपर लोगों की नजर जाती है लेकिन चेकर टाइल्स नहीं लगाने से अभी भी सड़क ज्यों की त्यों दिख रही है। गांव में सुंदरता नहीं दिखाई दे रही है। उन्होंने शासन-प्रशासन से इसकी जांच करवाकर विभागीय अधिकारी एवं ठेकेदार को तुरंत चेकर टाइल्स लगवाने आदेशित करने मांग की है। इस संबंध में सरपंच सुभाष सेन

कबीर ने हमें सत्य के मार्ग में चलने की प्रेरणा दी : अंबिका

हरिभूमि न्यूज ►► नगरी

पनिका समाज बेलर क्षेत्र के कार्यक्रम में विधायक अंबिका मरकाम बतौर मुख्य अतिथि के रूप में सम्मिलित हुईं। सामाजिक बंधुओं ने उनका स्वागत किया। श्रीमती मरकाम को मांग पत्र सौंपा गया। इस दौरान अंबिका मरकाम ने कहा कि पनिका समाज के लोग कबीर साहब के बताए गए मार्ग पर चलने वाले अनुयायी होते हैं। कबीर साहब ने कहा कि हमेशा सत्य के मार्ग में चलकर सभी को एक समान नजर से देखना चाहिए। समाज को



शिक्षित होना जरूरी है। आज समाज को कदम से कदम मिलाकर चलने की जरूरत है ताकि समाज के अंतिम व्यक्ति तक विकास किया

जा सके। विधायक ने संबंधित मांग को पूरा करने का आश्वासन किया। मौके पर वरिष्ठ कांग्रेसी दौबा लाल देवांगन, उपाध्यक्ष ब्लॉक कांग्रेस

कमेटी भानेंद्र ठाकुर, अध्यक्ष ब्लॉक कांग्रेस कमेटी नगरी भूषण साहू, आसकरण पटेल व सामाजिक जन उपस्थित थे।

रक्त दानदाताओं को हेलमेट व प्रशस्ति-पत्र देकर किया सम्मानित

परिक्षेत्र साहू समाज दरबा ने आयोजित किया रक्तदान शिविर

हरिभूमि न्यूज ►► अंबरी

साहू समाज दरबा परिक्षेत्र द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन साहू समाज परिक्षेत्रीय भवन ग्राम बिरेझर में रखा गया था। युवाओं के साथ महिलाओं ने भी उत्साह दिखाते हुए रक्तदान किया। कुल 120 व्यक्तियों की रक्त जांच की गई। 80 यूनिट रक्तदान किया गया। इस दौरान संदेश दिया कि रक्तदान के अनेक फायदे हैं। इससे हार्ट अटैक की संभावना कम होती है। रक्तदान



करने से मोटापा, वजन कम करने में मदद मिलती है। रक्तदान से शरीर में एनर्जी आती है। रक्तदान हर 3 महीने के बाद किया जा सकता है। जिलाध्यक्ष अर्जुन साहू ने रक्तदान की महत्ता को प्रतिपादित करते हुए रक्तदान के लिए सर्व समाज को



प्रेरित किया। अंगदान करने के लिए आह्वान किया। रक्त दानदाताओं को समाज द्वारा हेलमेट व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में तहसील अध्यक्ष राधेश्वर साहू, दरबा परिक्षेत्र अध्यक्ष कमलेश साहू, जनपद

अध्यक्ष शारदा साहू, कोषाध्यक्ष आरके साहू, संरक्षक विश्वनाथ साहू, ललित चौधरी, तुलेन्द्र साहू, संतराम साहू, नागेश्वर प्रसाद साहू, मंशाराम साहू, तीरथ राम साहू, फूलसिंग साहू, अलख साहू, रामचंद्र साहू, दुलाराम साहू,

धनेश्वर साहू, सुबोध साहू, डोमन साहू, नीलम साहू, भंवरलाल साहू, पुष्पेंद्र साहू, दयाराम साहू, मानस संवा ब्लड सेंटर धमतरी के निवेश साहू, नागेश साहू, नम्रता साहू, पारस कुमार, जेपी सिन्हा, अशोक साहू, एलके साहू सहित अन्य मौजूद

कोसरिया मरार पटेल समाज का परिचय सम्मेलन 17 नवंबर को

हरिभूमि न्यूज ►► झांडेसरा (धमतरी)

छत्तीसगढ़ कोसरिया मरार पटेल समाज के कोर ग्रुप की बैठक पटेल विद्या मंदिर रायपुर में हुई जिसमें छत्तीसगढ़ कोसरिया मरार पटेल समाज का प्रदेश स्तरीय युवक-युवती परिचय सम्मेलन 17 नवंबर को धमधा में आयोजित करने का निर्णय लिया गया है। परिचय माला पुस्तिका प्रकाशन के लिए विवाह योग्य समाज के युवक-युवती का निःशुल्क बायो डेटा संकलन प्रभारियों के पास 5 नवंबर तक अनिवार्य रूप से जमा किए जाने की सहमति बनी। बैठक में डा.ही निवासी एवं प्रदेश कोषाध्यक्ष लीलार सिंह पटेल, भखारा निवासी प्रदेश



महामंत्री एवं बगौद राज अध्यक्ष सियाराम पटेल भी उपस्थित हुए। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष शिवनारायण पटेल, राजनीति प्रकोष्ठ सुनील पटेल, कार्यकारी अध्यक्ष तेजराज पटेल, संयोजक राजेंद्र नायक पटेल, संरक्षक अमर सिंह पटेल, लोचन पटेल, रामेश्वर पटेल, महासचिव ललित पटेल, उपाध्यक्ष वेदप्रकाश पटेल, खेलराम पटेल,

पवन पटेल, कुबेर पटेल, डॉ घनश्याम पटेल, उपकोषाध्यक्ष शिवनारायण पटेल, राजनीति प्रकोष्ठ अध्यक्ष यज्ञदेव पटेल, श्रीमती सतरूपा पटेल महिला प्रकोष्ठ कार्यकारी अध्यक्ष, राजकुमार पटेल पटेल, लोचन पटेल, रामेश्वर पटेल, जानकारी समाज के मीडिया प्रभारी विमल पटेल ने दी है।

भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा में 231 छात्रों ने लिया भाग



हरिभूमि न्यूज ►► जीजामगांव

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, कन्या माध्यमिक शाला एवं नवीन प्राथमिक शाला मंडली में शांतिकेज हरिद्वार गायत्री परिवार के तत्वावधान में भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा का आयोजन किया गया। कक्षा नवमी में 57 विद्यार्थी, दसवीं में 42, ग्यारहवीं में 46, बारहवीं 39,

माध्यमिक शाला में 30 एवं प्राथमिक शाला में 17 कुल 231 विद्यार्थियों ने भाग लिया। इस अवसर पर मनोज कुमार टंडन प्राचार्य, गीता यादव, तुषि सोनी, मंजुलता धुव, पूनम साहू, संजय साहू, पूर्णिमा साहू प्रधान पाठक, योगेश्वरी साहू, हेमंत कुमार धुव और गायत्री परिवार से टीकाराम साहू, पोखराज साहू एवं गणेश राम बैस का विशेष सहयोग रहा।

चंदनबिरही के किसान गर्मी में लेंगे दलहन तिलहन की फसल

गांव में बैठक कर किसानों ने सर्वसम्मति से लिया निर्णय

हरिभूमि न्यूज ►► पुरुद (धमतरी)

जल संकट को देखते हुए ग्राम चंदनबिरही के किसानों ने ग्रीष्मकालीन फसल में धान के बदले दलहन तिलहन लेने का निर्णय लिया है। गांव में बैठक कर सभी किसानों ने सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया है।

गुरूर विकासखंड के ग्राम चंदनबिरही में प्रशासन की पहल पर ग्राम पंचायत एवं ग्राम विकास समिति ने बैठक कर पिछले वर्ष हुए निस्तारी एवं पेयजल संकट के बारे में किसानों को अवगत कराते

हुए उनसे अपील की कि इस वर्ष गांव में पानी की समस्या पैदा न हो। ग्रीष्मकालीन धान फसल में बहुत अधिक पानी की आवश्यकता होती है। इससे पेयजल की समस्या उत्पन्न हो जाती है। इस पर ग्रामीणों ने सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि इस वर्ष गर्मी में सभी किसान धान के बदले दलहन, तिलहन एवं कम पानी मांग वाली फसल लेंगे।

सरपंच रामस्वरूप साहू, ग्राम विकास समिति अध्यक्ष राजेश उड़के, सचिव जितेंद्र कुमार, ज्ञानेश्वर सोनवानी, धनश्याम सोनवानी, हेमप्रकाश गंजीर ने बताया कि पिछले वर्ष किसानों ने ग्रीष्मकालीन धान की फसल ली थी। कुछ दिनों के बाद जलस्तर

नीचे हो जाने के कारण बोरा सूखने लग गए। जैसे जैसे किसानों ने अपनी फसल को बचा पाया। कई किसानों को काफी नुकसान भी उठाना पड़ा है। वहीं जल स्तर नीचे हो जाने के कारण गांव में पेयजल की काफी समस्या हो गई थी।

सरपंच रामस्वरूप साहू ने बताया कि गांव से लगे हुए आसपास के किसानों से भी संपर्क कर गर्मी के दिनों में पानी की बर्बादी को रोकने हेतु कम पानी की मांग वाली फसल दलहन तिलहन लेने किसानों से अपील कर रहे हैं। किसानों को जागरूक होकर फसल चक्र परिवर्तन की ओर ध्यान देना चाहिए।

श्री धुव ने अपने 40 वर्ष के शिक्षा जगत के अनुभव बताया सेवानिवृत्त शिक्षक सूरसेन का किया सम्मान

हरिभूमि न्यूज ►► कोर्रा (अछारा)

शासकीय कन्या माध्यमिक कोसमरा में कार्यरत शिक्षक सूरसेन धुव को सेवानिवृत्त होने पर उन्हें विदाई दी गई। इस अवसर पर संकुल प्राचार्य सीआर साहू ने कहा कि सूरसेन धुव का शिक्षा के क्षेत्र में एक उल्लेखनीय तथा अनुकरणीय कार्य रहा है। पूरे 40 वर्षों तक पूर्ण निष्ठा एवं समर्पण के साथ बच्चों को शिक्षा दी। प्रधानपाठक ललित साहू, हेमंत कुमार साहू, आरडी साहू, उत्तम कुमार केतवानी, ईश्वर साहू ने कहा कि सूरसेन एक



आदर्श शिक्षक के साथ सरल एवं मिलनसार व्यक्तित्व के धनी हैं। विद्यार्थियों एवं साथी शिक्षकों के साथ सदैव मित्रवत व्यवहार रहा।

सेवानिवृत्त शिक्षक सूरसेन धुव ने अपने 40 वर्षों के शिक्षा जगत के अनुभव को रखा। उन्होंने बताया कि मंगरलोड ब्लॉक से ग्राम धौराभांवा,

सोनपैरी, बेन्द्राचुवा, कुरुद ब्लाक से देवरी, भतेली के विद्यालयों में सेवा प्रदान की। वर्तमान में कन्या माध्यमिक शाला कोसमरा से सेवानिवृत्त हुआ। शिक्षिका माधुरी डडसेना ने विदाई गीत गाया। इस अवसर पर संकुल केन्द्र कोसमरा के समस्त शिक्षकों ने सेवानिवृत्त शिक्षक सूरसेन को श्रीफल, शाल, प्रतीक चिन्ह, सम्मान पत्र भेंटकर उनके उज्वल भविष्य की कामना की। मौके पर प्रधान पाठक कमलेश्वरी साहू, विमल प्रकाश पटेल, पूर्णिमा साहू समेत अन्य

Pride of Dhamtari

गितिका ऑटो डील

आटो पार्ट्स एवं सर्विसिंग सेंटर बाजार चोक मेन रोड सिसिदा

हमारे यहां सभी प्रकार के चारपहिया एवं दोपहिया गाड़ियों की खरीदी-बिक्री, रिपेयरिंग, सर्विसिंग एवं नाम ट्रांसफर का काम किया जाता है

प्रो.टी.मन साहू 97530-65484, 62682-66559

नवरात्रि से दीपावली पर्व तक दोपहिया वाहन में एक वर्ष का इश्योरेंस फ्री एवं चारपहिया वाहन खरीदी पर वादी का शिक्का फ्री

विज्ञापन के लिए संपर्क करें :- हरिभूमि

धमतरी - 98261-14710, 75873-71999, कुरुद - 98268-82770, नगरी - 75818-01429
मंगरलोड - 97526-17538, सिर्रा - 99261-66875, जीजामगांव - 95754-57523, अंबरी-97535-23273
राजधानी मार्ग, मसीही चिकित्सालय के सामने, धमतरी फोन : 07722-35710

श्री ॥ पितृ कृपा ॥

बालाजी मार्बल

रायपुर रोड, सत्योम हीरो के बाजू, धमतरी
77728-98771, 77729-33254

ग्रेनाइट . मार्बल . टाईल्स . कोटा स्टोन . तुलसी चौरा . मार्बल मंदिर... आदि रायपुर रेट में उपलब्ध

ग्रेनाइट . मार्बल . टाईल्स . कोटा स्टोन . तुलसी चौरा . मार्बल मंदिर

सामान्य सभा की बैठक में एसडीओ के खिलाफ कार्रवाई के लिए हुआ प्रस्ताव पीडब्ल्यूडी ने राशि स्वीकृति के बाद भी नहीं कराई सड़क की मरम्मत

हरिभूमि न्यूज ►►कुरुद

जनपद पंचायत कुरुद की सामान्य सभा की बैठक में खराब सड़क मरम्मत कार्य हेतु स्वीकृत राशि का उपयोग मरम्मत कार्य में नहीं किये जाने के कारण लोक निर्माण विभाग के अनुविभागीय अधिकारी आरएस गंजीर के लिए अनुशासनात्मक कार्यवाही हेतु कलेक्टर को पत्र प्रेषित करने का प्रस्ताव पारित किया गया है। साथ ही दीपावली के पूर्व सभी मरम्मत कार्य पूर्ण कराने निर्देशित किया गया है।

शुक्रवार को जनपद पंचायत के सभाकक्ष में शारदा लोकनाथ साहू अध्यक्ष जनपद पंचायत कुरुद की अध्यक्षता में आयोजित



बैठक में विभागवार चर्चा की गई। महिला बाल विकास विभाग, महतारी वंदन योजना के लाभान्वित हितग्राही की जानकारी, शिक्षा विभाग के तहत रबन मिशन क्षेत्र अंतर्गत 13 हाईस्कूलों में स्मार्ट क्लास संचालित है, जिसका उपयोग विद्यार्थियों के बौद्धिक एवं

शैक्षणिक विकास हेतु करने निर्देशित किया गया। 1317 प्रधानमंत्री आवास में से 1205 हितग्राहियों के खाते में राशि अंतरण की जानकारी पटल में रखी गई। बैठक में सीईओ श्री वर्मा के अलावा सभी जनपद सदस्य एवं सम्बंधित विभाग के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

निजी मेडिकल से दवाई मंगवाने का उठा मुद्दा

स्वास्थ्य विभाग कुरुद अंतर्गत जनपद सदस्य सुनील कुमार गायकवाड़ ने आपत्ति दर्ज कराई कि ग्राम पंचायत अंतर्गत एक गर्भवती महिला इलाज के लिए सिविल अस्पताल कुरुद आई थी जिसे डॉक्टरों ने निजी मेडिकल से आयरन सुक्रोज का इन्जेक्शन खरीदकर लाने के बाद उपचार किया जबकि आयरन सुक्रोज नि:शुल्क देने का प्रावधान है। इस पर सदस्यों ने आक्रोश व्यक्त किया। बीपीएम पांडे को व्यवस्था सुधारने निर्देशित किया। उपाध्यक्ष जानसिंह यादव ने पुराने मीटर के स्थान पर नये स्मार्ट मीटर लगाने के लिए उपभोक्ताओं से सहमति लेने विद्युत कनिष्ठ यंत्री विद्युत विभाग कुरुद को निर्देशित किया।

पीएचई व पीडब्ल्यूडी विभाग को लेकर दिखी नाराजगी

बैठक में पीएचई कुरुद द्वारा कार्यों की जानकारी दी गई जिसमें नल-जल योजना अंतर्गत ग्राम पंचायत में निर्मित कार्यों की अनियमितता में नाराजगी व्यक्त कर जांच हेतु समिति गठन का प्रस्ताव संकल्प पारित किया। वहीं पीडब्ल्यूडी अंतर्गत कुरुद एवं मगरलोड क्षेत्र हेतु राशि 79.90 लाख खराब रोड मरम्मत कार्य हेतु स्वीकृत की गई है। राशि का उपयोग रोड मरम्मत कार्य में नहीं किया गया। नतीजतन रोड खराब होने के कारण राहगीरों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इस पर अनुशासनात्मक कार्रवाई करने कलेक्टर को पत्र लिखने प्रस्ताव पारित किया गया।

धनतेरस पर 277 पीएम आवास पर प्रवेश कराने की तैयारी

हरिभूमि न्यूज ►►धमतरी

प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) की प्रगति के संबंध में जिला पंचायत सभाकक्ष में जिनमें सीईओ रोमा श्रीवास्तव ने समीक्षा की। इस अवसर पर जनपद पंचायत धमतरी एवं मगरलोड के मुख्य कार्यपालन अधिकारी, उप अभियंता ग्रामीण यांत्रिकी सेवा सभाग, तकनीकी सहायक एवं ग्राम पंचायत सचिव उपस्थित थे।

समीक्षा बैठक में सीईओ जिला पंचायत ने निर्देशित किया कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत प्रथम किस्त प्राप्त 6,433 हितग्राहियों का प्लिंथ जियो टैग कराना सुनिश्चित करें तथा 277 छत पूर्ण आवास को धनतेरस तक प्लास्टर पूर्ण कर गृह प्रवेश कराया जाये। योजनांतर्गत तोड़कर बनाये जाने वाले हितग्राहियों के आवासों का कार्य तत्काल प्रारंभ कराया जाए। प्रथम किस्त प्राप्त प्लिंथ लेवल पर जितने भी आवास का कार्य प्रारंभ हो गया है, उनका

जिनमें सीईओ ने की प्रधानमंत्री आवास योजना की समीक्षा



मनरेगा योजना के तहत नियोजित श्रमिकों के लिए मस्टररोल निकालकर कार्यों में प्रगति लाये जाने के निर्देश सीईओ जिला पंचायत ने दिये।

प्रधानमंत्री आवास योजनांतर्गत जितने भी अप्रारंभ आवास है, उसे प्रारंभ कराने के निर्देश सीईओ जनपद पंचायत को दिये। सभी ग्राम पंचायत में आवास प्लस के पात्र हितग्राहियों का प्राथमिकता के साथ दीवार लेखन कराकर फोटोग्राफ एवं संबंधित जानकारी जिला

कार्यालय को भेजना सुनिश्चित करें एवं स्वीकृत सभी पात्र हितग्राहियों का स्वीकृत पत्रक घर के बाह्य दीवार पर चस्पा किये जाने के निर्देश सीईओ जिला पंचायत ने दिये। आवास निर्माण कार्य में आ रही सभी समस्याओं का समाधान करते हुए डाटा अपडेट भी कराया जाए। सभी तकनीकी सहायक यह भी सुनिश्चित करें कि आर्वाइट एरिया में जितने भी ग्राम पंचायत आते हैं, उसका रोस्टर तैयार कर जिला कार्यालय को प्रेषित करें।

नपं कुरुद की प्रारंभिक मतदाता सूची में व्यापक त्रुटि

■ स्मार्ट मीटर लगाने से पहले उपभोक्ता से सहमति ले विभाग: जानसिंग

हरिभूमि न्यूज ►►कुरुद

नगर पंचायत कुरुद की प्रारंभिक मतदाता सूची में व्यापक त्रुटि का आरोप कांग्रेसियों ने लगाते हुए दावा आपत्ति के लिए समय सीमा बढ़ाने, सर्वे कराने, मुनादी कराने आदि की मांग करते हुए अनुविभागीय अधिकारी के नाम तहसीलदार दुर्गा साहू को ज्ञापन सौंपा।

गौरतलब है कि आगामी नगर पंचायत चुनाव के लिए प्रशासन द्वारा मतदाता सूची तैयार करने के लिए 16 अक्टूबर से 22 अक्टूबर तक दावा आपत्ति, नाम जोड़ने, कटाने लिए सभी वार्डों में बीएलओ नियुक्त किया है। लेकिन इसके लिए मतदाता को स्वयं पहुंचकर संशोधन कराना होगा। इस लेकर कांग्रेसियों ने आपत्ति दर्ज कर समय सीमा बढ़ाने की मांग करते हुए कहा है कि मतदान प्रत्येक



मतदाता का अधिकार है जो जिस वार्ड का निवासी है, उसमें उसका नाम होना चाहिए। मृतकों व जो कुछ वर्षों से बाहर चले गये हैं वे वहां नाम जुड़ा लिए हैं, उनका नाम कटना चाहिए।

एक ही परिवार के लोगों का अलग-अलग वार्डों में नाम

ज्ञापन सौंपने वाले ब्लाक कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष आशीष शर्मा, नगर पंचायत अध्यक्ष तपन चन्द्राकार, पूर्व ब्लाक कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष रमेश्वर साहू, नगर पंचायत सभापति मनीष साहू, डुमेश साहू, रोशन जांगड़े,

पाषंड उत्तम साहू, राघवेंद्र सोनी, पूर्व एलएरमेन मनोज अग्रवाल, ब्लाक कांग्रेस महामंत्री पप्पू राजपूत, संतोष प्रजापति, तुकेश साहू आदि ने बताया कि जो 18 वर्ष से अधिक हो गए व नये निवासरत का नाम जुड़ना चाहिए। लेकिन प्रारंभिक सूची में व्यापक अनियमितता है। एक ही परिवार के लोगों का नाम अलग-अलग वार्डों में जोड़ दिया गया है। जो निवासरत है उनका नाम नहीं है जो निवासरत नहीं है ऐसे बहुत से लोगों का नाम है। मृतकों का नाम नहीं कटा है। बहुत से नये मतदाता का नाम नहीं जुड़ा है।

महात्मा गांधी के विचार आज भी प्रासंगिक : रविश दस



धमतरी। शासकीय महाविद्यालय कंडेल की रासेयो इकाई द्वारा गांधी जयंती उत्सव का आयोजन अजीम प्रेमजी फाउंडेशन के माध्यम से किया गया। विदित हो कि अजीम प्रेमजी फाउंडेशन द्वारा विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों में पोस्टर, रंगोली, प्रश्न मंच एवं फिल्म प्रदर्शन के माध्यम से गांधी जी के संदेशों को प्रसारित करने का कार्य करता है। पीतांबर सिन्हा सहायक प्राध्यापक ने स्वागत उद्बोधन दिया। अजीम प्रेमजी फाउंडेशन के नरेंद्र ने गांधी जी के जीवन की महत्वपूर्ण उपलब्धियों को विद्यार्थियों के समक्ष रखा। प्रश्न मंच के दौरान

विद्यार्थियों से गांधी जी के बारे में विभिन्न प्रश्न पूछे गए। पोस्टर प्रदर्शनी में गांधीजी के जन्म से लेकर मृत्यु तक के महत्वपूर्ण घटनाक्रम को दिखाया गया। इस अवसर पर संस्था के प्राचार्य प्रो. रविश दस ने कहा कि महात्मा गांधी आज भी भारत के लिए प्रासंगिक हैं। यदि आज की युवा पीढ़ी गांधी के आदर्शों को अपनाते हुए लक्ष्य प्राप्ति की ओर बढ़ेगी तो हमारा देश निश्चित रूप से आगे बढ़ेगा। आभार प्रदर्शन पीतांबर सिन्हा, डॉ संगीता गोयल ने किया। मौके पर सहायक प्राध्यापक लक्ष्मीनारायण सिन्हा, लक्ष्मण सेन, संजय पंवार, कमलेश

बच्चों की शिक्षा के लिये सामने आए सिंगपुर के युवक

■ घर-घर जाकर बच्चों की पढ़ाई की सतत निगरानी भी कर रहे

हरिभूमि न्यूज ►►नगरी

बच्चों की शिक्षा दीक्षा को यदि बेहतर बनाना है तो समाज को सामने आना ही होगा। कोई भी समाज स्कूल से मुंह मोड़कर तस्करी नहीं कर सकता। इस बात को भली भांति जाना एवं समझा है सिंगपुर तथा आसपास के नवयुवकों ने। यही कारण है कि अब ये नवयुवक अपने गांव के बच्चों की शिक्षा दीक्षा में खुलकर सहयोग कर रहे हैं। नवयुवकों ने विद्यालय से जुड़ने एवं विद्यालय को सहयोग देने के लिये हमर संस्कृति, हमर धरोहर मंच का गठन कर स्वामी आत्मानन्द उत्कृष्ट विद्यालय सिंगपुर के प्राचार्य एवं शिक्षकों से मंच गठन के उद्देश्यों तथा मंच द्वारा स्कूली बच्चों की शिक्षा दीक्षा पर दिए जाने वाले सहयोग पर चर्चा की। विद्यालय के प्राचार्य डॉ. व्हीपी चन्द्रा ने नवयुवकों की इस पहल का स्वागत कर एसएमडी के अध्यक्ष धनन्जय साहू, उपाध्यक्ष



राधेलाल सिन्हा, एसएमडी के सदस्य अयूब खान, निर्मलकर, डॉ हेमंत साहू, सरपंच फणीश गंगा सागर तथा अन्य सदस्यों को इसकी जानकारी दी। नवयुवकों के साथ विद्यालय प्रबंधन की मीटिंग हुई। 3इस मीटिंग में नवयुवकों ने कहा कि वे लोग बच्चों की स्कूल से घर वापसी के बाद अपनी जिम्मेदारी निभाते हुए कक्षा कार्य को न केवल पूर्ण कराएंगे अपितु घर-घर जाकर स्कूली बच्चों की पढ़ाई की सतत निगरानी भी करेंगे। इस कार्य हेतु नवयुवक मंच के सदस्य वालंटियर की भूमिका में होंगे। हमर संस्कृति, हमर धरोहर मंच द्वारा दायित्व का निर्वहन करते हुए विद्यालय में माध्यमिक तथा हायर सेकेंडरी स्कूल

के बच्चों के लिये निबंध, चित्रकारी तथा भाषण प्रतियोगिता का आयोजन कर पुरस्कृत भी किया। प्रथम एवं द्वितीय स्थान प्राप्त करने बच्चों को प्रमाण पत्र एवं स्मृति चिन्ह एसएमडीसी के अध्यक्ष धनन्जय साहू, उपाध्यक्ष राधेलाल सिन्हा, सदस्य अयूब खान, डॉ हेमंत साहू, विष्णु निर्मलकर, दीपित ग्वाल, सफीना बेगम, मुड़केर सरपंच कनेसिंह बट्टी ने दिया। मौके पर हेमंत मरकाम, महेंद्र दीवान, सोरभ कंवर, कुलेश्वर गंगासागर, धर्मेंद्र यादव, जीतू साहू, तोरण दीवान, विजय दीवान, बंटी साहू एवं अनिल सेन उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन कल्याण कौशल तथा आभार प्रदर्शन आरके साहू ने किया।

नगर साहू समाज ने मां कर्मा की मूर्ति स्थापित की

नगरी। वार्ड क्रमांक 8 में नगर साहू समाज द्वारा संत शिरोमणि कर्मा माता की मूर्ति स्थापना की गई। ज्ञात हो कि कर्मा सामुदायिक भवन नगरी में मंदिर निर्माण किया गया है। यहां विधि-विधान से कर्मा माता की मूर्ति स्थापित की गई। रात्रि में नवयुवक रामारण्य मंडली लाइजनापाय नगरी का रामायण पाठ हुआ। मौके पर नगर साहू समाज अध्यक्ष ईश्वर लाल साहू, उपाध्यक्ष ज्वाल प्रसाद साहू, कोषाध्यक्ष सुरेश साहू, सहसचिव हरीश साहू, कर्मचारी प्रकोट अध्यक्ष छवि नारायण साहू, व्यापारी प्रकोट रूपेंद्र साहू, युवा प्रकोट अध्यक्ष सुभाष साहू, महिला प्रकोट अध्यक्ष अनुसुइया साहू, तहसील साहू समाज नगरी के सकेत साहू, परिक्षेत्र अध्यक्ष दिनेश साहू, महिला प्रकोट अध्यक्ष तामेश्वरी साहू, उपाध्यक्ष चेलेश्वरी साहू, महासमा सदस्य रामरवन साहू, सीताबाई साहू उपस्थित थे।

विधायक ने अछोटा में किया सामुदायिक भवन का भूमिपूजन

हरिभूमि न्यूज ►►धमतरी

विधायक ऑंकार साहू ने ग्राम अछोटा के शीतलापारा में सामुदायिक भवन का भूमिपूजन किया। इस दौरान विधायक ने गांव में अनुकरणीय कार्य करने वाली महिलाओं को गिफ्ट वितरित किया। मौके पर विधायक ने कहा कि अछोटा आत्मनिर्भर ग्राम बनने की ओर अग्रसर है। इस गांव के लोग छोटे बड़े विकास कार्य के लिए बहुत सक्रिय हैं। यहां लगातार विकास कार्य संपन्न हो रहे हैं। आगे कहा कि एकता एवं एकजुटता से ही विकास होता है। जोन अध्यक्ष जीवराखन देवांगन ने कहा कि विधायक की सक्रियता से क्षेत्र में विकास की गंगा बह रही है। सरपंच अरुण देवांगन ने

कहा विधायक का कार्यकाल महज 9 माह हुआ है। इतने कम समय में अछोटा को विकास कार्य देना सौभाग्य की बात है। कार्यक्रम में ब्लाक अध्यक्ष ग्रामीण घनश्याम साहू, सरिता यादव जनपद सदस्य, भोलाराम देवांगन अध्यक्ष ग्राम विकास समिति, वामप्रताप साहू पूर्व जनपद सदस्य, पंकज ध्रुव सचिव ग्राम विकास समिति, सोनू निषाद, पालूराम देवांगन, भानु देवांगन, सुभाष देवांगन, रामनाथ ध्रुव, पुनीतराम निषाद, महमूद मरकाम, जयराम ध्रुव, अर्जुन नेताम, मुकेश यादव विधायक प्रतिनिधि कुर्रा, संजू साहू, रामभरोसा तिवारी, अनुप नेताम, केशनी देवांगन, जयंती नागर्ची, निर्मला देवांगन, रमशीला ध्रुव समेत बड़ी संख्या ग्रामवासी उपस्थित थे।



NX 10-15 साल की वार्टी के साथ No. Extra Expenses

इस त्योहार बनाए **मॉड्यूलर किचन** आकर्षक ऑफर के साथ...

₹ 60,000 ₹ 90,000 ₹ 1,50,000

977115597, 8319076661

Gomti THRESHERS 6.87 फेन कुकिंग प्रारंभ

7'पंखों वाला थ्रेशर मात्र 2 लाख से प्रारंभ

4 चक्का एवं 2 चक्का टूटली भी उपलब्ध

एक्सचेंज एवं फाइनंस सुविधा उपलब्ध

गोमती एगो इण्डस्ट्रीज, रायपुर (उ.ग.) 8819840000

रासेयो छात्रों ने की पीजी कालेज परिसर की सफाई

हरिभूमि न्यूज ►►धमतरी

पीजी कॉलेज की प्राचार्य डॉ श्रौदेवी चौबे के निर्देशन और राष्ट्रीय सेवा योजना की कार्यक्रम अधिकारी सहायक प्राध्यापक आकांक्षा मरकाम के मार्गदर्शन में महाविद्यालय परिसर में नियमित गतिविधियां संचालित की गई। इकाई क्रमांक एक के स्वयंसेवकों ने महाविद्यालय के निर्गम मार्ग, ग्रन्थालय, कैटीन, आईटी बिल्डिंग के समीप के क्षेत्र से सिंगल यूज प्लास्टिक का एकत्रीकरण एवं साफ-सफाई की गई। इकाई क्रमांक दो के स्वयंसेवकों



ने महाविद्यालय परिसर में प्रवेश मार्ग, खेल विभाग बिल्डिंग, काउंटर, पार्किंग क्षेत्र एवं मुख्य मार्ग की सफाई की। मौके पर स्वयंसेवक

विभा पाण्डे, विवेक साहू, मोनिका साहू, केसर साहू, खिलेंद्र पटेल, रश्मि यादव, संदीप, ओम मरकाम, रविकांत, खुशी, तिलेश्वरी, डोम्रेन्द्र,

प्रहलाद, कुलदीप, रामानंद, लोचन, आर्यन, परमानन्द, भूमिका, अभिलाषा, वीणा, नोमिता एवं अन्य स्वयंसेवक उपस्थित थे।

Health Town

राज-राजेश्वरी आयुर्वेदिक चिकित्सा केन्द्र

(22 वर्षों से क्षेत्र में अनुभवी चिकित्सक)

न्यूरो-पंचकर्मा चिकित्सा केन्द्र, रायपुर मो. 9039050422, 91794 55561

● स्लीप डिस्क, आर्थराइटिस ● Back Pain, सायटिका ● जोड़ों में दर्द, मांसपेशियों में दर्द

● जकड़न (Stiffness) व नशों का दबना ● टॉन एवं लिगामेंट इंजरी ● सर दर्द, पॅरालिसिस ● र्पापडिलाइटिस ● गठिया रोग

डॉ. के.बी. श्रीनिवास राव INTL Ayurvedic Consultant राज्य अलंकरण अवार्ड से सम्मानित

विज्ञापन हेतु संपर्क करें: 0771- 4242213, 7987119756, 9303508130

